

Protokół nr III/2018
z odbytej w dniu 28 grudnia 2018 roku o godz. 12⁰⁰
w Centrum Edukacji Ekologicznej w Cieszanowie
III SESJI RADY MIEJSKIEJ W CIESZANOWIE

Obecni na sesji:

1. Radni Rady Miejskiej w Cieszanowie, na ogólną liczbę 15 Radnych w obradach udział wzięło 15 Radnych, lista obecności stanowi załącznik nr 1.
2. Pracownicy Urzędu Miasta i Gminy Cieszanów:
Zdzisław Zadworny – Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów
Andrzej Szymanowski – Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Cieszanów
Anna Stanowska – Skarbnik Miasta i Gminy Cieszanów.
Stanisław Zarębski – Sekretarz Miasta i Gminy Cieszanów

Ad. I pkt. 1

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak otworzył III Sesję Rady Miejskiej w Cieszanowie. Następnie powitał radnych oraz zaproszonych gości. Adam Zaborniak poinformował zebranych, iż w obradach uczestniczy 15 radnych - quorum zdolne do podejmowania uchwał.

Ad. I pkt. 2.

Głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Cieszanów Zdzisław Zadworny, który zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projekty uchwał:

- w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Miasta i Gminy Cieszanów,
- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Lubaczowskiego na realizację zadań w 2019 roku na drogach powiatowych,
- w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadań w 2019 roku na drogach wojewódzkich,
- w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach wojewódzkich.

Przewodniczący poddał zgłoszony wniosek Burmistrza pod głosowanie i stwierdził, iż wniosek został przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak zapoznał zebranych z porządkiem obrad:

- I. Sprawy organizacyjne:**
 1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
 2. Przyjęcie porządku obrad.
 3. Przyjęcie protokołu II Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.
- II. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych między Sesjami Rady Miejskiej.**
- III. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między Sesjami Rady Miejskiej w Cieszanowie.**
- IV. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska:**

- 1) w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności Burmistrza Miasta i Gminy Cieszanów,
 - 2) w sprawie wyznaczenia dwóch dodatkowych przedstawicieli Gminy Cieszanów do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Ziemia Lubaczowska”,
 - 3) w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubaczowie,
 - 4) w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku i żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
 - 5) w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023,
 - 6) w sprawie określenia warunków udzielenia bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów,
 - 7) w sprawie uchylenia Uchwały Nr LIII/49/2018 Rady Miejskiej w Cieszanowie z dnia 27 kwietnia 2018 r. w sprawie zmian w Uchwale Nr II/14/2014 Rady Miejskiej w Cieszanowie z dnia 19 grudnia 2014 r. w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej – Zarządu Dróg Gminnych w Cieszanowie oraz nadania jej statutu,
 - 8) w sprawie ustalenia cen i opłat, zwolnień oraz ulg w cenach za usługi przewozowe w zakresie lokalnego transportu zbiorowego świadczone przez Zakład Obsługi Gminy Sp. z o.o. w Cieszanowie,
 - 9) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Cieszanów na lata 2019 – 2026,
 - 10) w sprawie zmian w uchwale budżetowej Miasta i Gminy Cieszanów na 2018 rok,
 - 11) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/62/2012 Rady Miejskiej w Cieszanowie z dnia 9 listopada 2012 roku w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie,
 - 12) w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Miasta i Gminy Cieszanów,
 - 13) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Lubaczowskiego na realizację zadań w 2019 roku na drogach powiatowych,
 - 14) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadań w 2019 roku na drogach wojewódzkich,
 - 15) w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach wojewódzkich.
- V. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Cieszanów na 2019 rok:**
1. Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem do projektu przez Burmistrza lub osobę przez niego wyznaczoną.
 2. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.
 3. Odczytanie opinii Komisji stałych Rady Miejskiej w Cieszanowie.
 4. Odczytanie propozycji wniosków zgłoszonych przed rozpoczęciem Sesji przez radnych i nie uwzględnionych w projekcie uchwały budżetowej.
 5. Przedstawienie ewentualnych autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały.
 6. Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, w tym nad wniesionymi propozycjami zmian i autopoprawek.
 7. Głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek.
 8. Głosowanie uchwały budżetowej.
- VI. Interpelacje i zapytania radnych.**
- VII. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.**

VIII. Wolne wnioski i informacje.

IX. Zakończenie obrad III Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Następnie Przewodniczący poddał przedstawiony porządek obrad pod głosowanie i stwierdził, iż porządek obrad został przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki.

Ad. I. pkt. 3

Przewodniczący Adam Zaborniak poinformował radnych, iż protokół II Sesji był wyłożony do wglądu w biurze Rady oraz został przesłany e-mailem do radnych.

Przewodniczący wobec braku uwag przeprowadził głosowanie i stwierdził, iż protokół II Sesji został przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Ad. II. Informacja Przewodniczącego o działaniach podejmowanych między Sesjami Rady Miejskiej.

Przewodniczący Adam Zaborniak poinformował zebranych o działaniach podejmowanych między sesjami – informacja stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. III. Sprawozdanie Burmistrza z pracy między Sesjami Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Sprawozdanie Burmistrza stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. IV. Rozpatrzenie projektów uchwał lub zajęcie stanowiska:

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 1) **w sprawie rozpatrzenia skargi na czynności Burmistrza Miasta i Gminy Cieszanów**
- załącznik nr 6 do protokołu – uchwała Nr III/23/2018.

Przewodniczący powiedział, iż skarga skarżącej z dnia 3 grudnia 2018 r. została rozpatrzona przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji jak również w dniu dzisiejszym Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła ponowienie skargi z dnia 17 grudnia 2018 r. Obie skargi zostały uznane za bezzasadne.

Przewodniczący Rady odnosząc się do zapisu art. 25a ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym „Radny nie może brać udziału w głosowaniu w radzie ani w komisji, jeżeli dotyczy ono jego interesu prawnego” poprosił o wnoszenie przez radnych wniosków o wykluczenie z głosowania.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie odczytał projekt uchwały:

- 2) **w sprawie wyznaczenia dwóch dodatkowych przedstawicieli Gminy Cieszanów do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Ziemia Lubaczowska”** - załącznik nr 8 do protokołu – uchwała Nr III/24/2018.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 3) **w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lubaczowie** - załącznik nr 10 do protokołu – uchwała Nr III/25/2018.

Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż Rada SP ZOZ jest organem opiniodawczym, który opiniuje między innymi uchwały, projekt budżetu, a w pracach Rady SP ZOZ uczestniczą przedstawiciele władz samorządowych, związków zawodowych, lekarzy, pielęgniarek oraz władz powiatu.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 4) **w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do świadczenia pieniężnego z pomocy społecznej w formie zasiłku celowego na zakup posiłku i żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023** - załącznik nr 12 do protokołu – uchwała Nr III/26/2018.

Burmistrz powiedział, iż omówi projekt uchwały nr 4 i 5 łącznie, gdyż są one powiązane. Mówca powiedział, iż ustawowo została podwyższona kwota kryterium dochodowego uprawniająca do korzystania z programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. Podwyższenie do 150% kryterium dochodowego pozwoli na objęcie programem większej liczby osób. Zdzisław Zadworny dodał, iż z programu dożywiania korzystać będą dzieci i młodzież szkolna oraz osoby dorosłe.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 5) **w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posilek w szkole i w domu” na lata 2019-2023 - załącznik nr 14 do protokołu – uchwała Nr III/27/2018.**

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 6) **w sprawie określenia warunków udzielenia bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów - załącznik nr 16 do protokołu – uchwała Nr III/28/2018.**

Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż zmiana ustawy o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego gruntów zabudowanych na cele mieszkaniowe w prawo własności tych gruntów dała możliwość wprowadzenia przez gminy bonifikat. Mówca dodał, iż stawki bonifikat w gminie Cieszanów są takie same jak dla gruntów Skarbu Państwa.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 7) **w sprawie uchylenia Uchwały Nr LIII/49/2018 Rady Miejskiej w Cieszanowie z dnia 27 kwietnia 2018 r. w sprawie zmian w Uchwale Nr II/14/2014 Rady Miejskiej w Cieszanowie z dnia 19 grudnia 2014 r. w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej – Zarządu Dróg Gminnych w Cieszanowie oraz nadania jej statutu - załącznik nr 18 do protokołu – uchwała Nr III/29/2018.**

Głos zabrał Zdzisław Zadworny, który powiedział, iż 27 kwietnia 2018 r. z powodu problemów kadrowych w urzędzie Rada podjęła uchwałę w sprawie przekazania pewnych kompetencji tj. spraw związanych z inwestycjami oraz związanych ze współpracą w zakresie zabytków do Zarządu Dróg Gminnych w Cieszanowie. Mówca dodał, iż obecnie problem kadrowy w urzędzie został ustabilizowany w związku z tym zadania te wracają do urzędu. Burmistrz powiedział, iż Zarząd Dróg Gminnych nadal będzie prowadził te zadania, które wcześniej zostały mu powierzone.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0

radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 8) **w sprawie ustalenia cen i opłat, zwolnień oraz ulg w cenach za usługi przewozowe w zakresie lokalnego transportu zbiorowego świadczone przez Zakład Obsługi Gminy Sp. z o.o. w Cieszanowie** - załącznik nr 20 do protokołu – uchwała Nr III/30/2018.

Głos zabrał Zdzisław Zadworny, który powiedział, iż ceny biletów gminnej komunikacji publicznej tj. Zakładu Obsługi Gminy w Cieszanowie odbiegały od innych przewoźników. Mówca powiedział, iż za jakiś czas trzeba będzie odmłodzić tabor spółki i trzeba będzie pozyskać na ten cel środki z zewnątrz, ale na wkład własny Zakład Obsługi Gminy będzie musiał mieć swoje środki.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 9 radnych, „wstrzymał się” 5 radnych, „przeciw” 1 radny. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 9) **w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Miasta i Gminy Cieszanów na lata 2019 – 2026** - załącznik nr 22 do protokołu – uchwała Nr III/31/2018.

Burmistrz Zdzisław Zadworny przedstawił projekt uchwały. Powiedział, iż obecnie dług gminy Cieszanów wynosi 11 770 000 zł, a planowana spłata w 2019 roku to 1 600 000 zł. Mówca dodał, iż są to założenia, a wieloletnia prognoza finansowa zmienia się w zależności jak są realizowane inwestycje.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Przewodniczący Rady Adam Zaborniak o godz. 13³⁰ ogłosił przerwę. O godz. 13⁴⁰ wznowiono obrady.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 10) **w sprawie zmian w uchwale budżetowej Miasta i Gminy Cieszanów na 2018 rok** - załącznik nr 24 do protokołu – uchwała Nr III/32/2018.

Burmistrz Zdzisław Zadworny przedstawił projekt uchwały.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0

radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 11) w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXI/62/2012 Rady Miejskiej w Cieszanowie z dnia 9 listopada 2012 roku w sprawie uchwalenia Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Cieszanowie - załącznik nr 26 do protokołu – uchwała Nr III/33/2018.**

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 12) w sprawie zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Miasta i Gminy Cieszanów - załącznik nr 28 do protokołu – uchwała Nr III/34/2018.**

Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż projekt uchwały jest propozycją dla mieszkańców, aby mieli jeszcze większy wpływ na to co się dzieje w gminie. Mówca dodał, iż ma nadzieję, że nie będzie to martwa uchwała.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 13) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Lubaczowskiego na realizację zadań w 2019 roku na drogach powiatowych - załącznik nr 30 do protokołu – uchwała Nr III/35/2018.**

Burmistrz Zdzisław Zadworny przedstawił projekt uchwały. Powiedział, iż kwota, która stanowi 50% inwestycji pn. przebudowa drogi powiatowej na ulicy Armii Krajowej została przesunięta z 2018 roku na 2019 rok, a przeznaczone w projekcie uchwały środki na zadanie - budowa chodników w miejscowościach Chotylub i Nowe Sioło są jako plan.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 14) w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadań w 2019 roku na drogach wojewódzkich- załącznik nr 32 do protokołu – uchwała Nr III/36/2018.**

Burmistrz Zdzisław Zadworny przedstawił projekt uchwały. Mówca powiedział, iż w przypadku województwa wkład gminy do inwestycji przy remontach dróg jest rzędu 30%, a w przypadku remontów czy budowy chodników 40%, pozostałe to środki województwa. Burmistrz powiedział, iż w powyższym projekcie uchwały zadanie pod nazwą budowa ścieżki rowerowej w Dachnowie jest już robiony trzeci etap, a zadanie przebudowa drogi wojewódzkiej Nowy Lubliniec – Żuków jest na chwilę obecną planem. Kolejno Zdzisław Zadworny powiedział, iż omówi następny projekt uchwały dotyczący pomocy rzeczowej dla województwa. Zaznaczył, iż dokumentacja na poszczególne zadania inwestycyjne jest już wykonana, ale z uwagi na to, że wykonawca nie wykonał jej w terminie, została zerwana umowa i obecnie trwają negocjacje dotyczące odkupienia dokumentacji na korzystniejszych warunkach. Po odkupieniu dokumentacja zostanie przekazana do Podkarpackiego Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał projekt uchwały:

- 15) w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego na realizację zadań inwestycyjnych na drogach wojewódzkich - załącznik nr 34 do protokołu – uchwała Nr III/37/2018.**

Projekt uchwały otrzymał pozytywną opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie, w wyniku którego stwierdził, iż został on przyjęty, głosami: „za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych. Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu.

Ad. V. Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Miasta i Gminy Cieszanów na 2019 rok:

Ad. 1. Odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem do projektu budżetu przez Burmistrza lub osobę przez niego wyznaczoną.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Marian Ciepły odczytał treść projektu uchwały.

Zdzisław Zadworny przedstawił projekt uchwały budżetowej na 2019 rok – załącznik nr 36 do protokołu.

Ad. 2. Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej.

Anna Stanowska Skarbnik Miasta i Gminy Cieszanów odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej Gminy Cieszanów na 2019 rok – stanowi ona załącznik nr 37 do protokołu.

Ad. 3. Odczytanie opinii Komisji stałych Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Przewodniczący poszczególnych Komisji stałych odczytali opinię o projekcie uchwały budżetowej – stanowią one załączniki nr 38, 39, 40, 41 do protokołu.

Ad. 4. Odczytanie propozycji wniosków zgłoszonych przed rozpoczęciem Sesji przez radnych i nie uwzględnionych w projekcie uchwały budżetowej.

Przewodniczący Rady Adam Zaborniak poinformował, iż nie zgłoszono wniosków do projektu uchwały budżetowej na 2019 rok.

Ad. 5. Przedstawienie ewentualnych autopoprawek Burmistrza do projektu uchwały.

Burmistrz Zdzisław Zadworny poinformował, iż wnosi autopoprawkę do budżetu na 2019 rok tj. w dotacji dla województwa podkarpackiego jest ogólna kwota 300 tys. zł na pomoc dla województwa, a powinien być podział 240 tys. zł na pomoc finansową i 60 tys. zł pomoc rzeczową.

Ad. 6. Dyskusja nad projektem uchwały budżetowej, w tym nad wniesionymi propozycjami zmian i autopoprawek.

Dyskusji nad projektem uchwały budżetowej na 2019 rok nie było.

Ad. 7. Głosowanie wniesionych propozycji autopoprawek.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak przegłosował autopoprawkę i stwierdził, iż ona przeszła głosami: za” 15 radnych, „wstrzymał się” 0 radnych, „przeciw” 0 radnych.

Ad. 8. Głosowanie uchwały budżetowej.

Przewodniczący poddał projekt uchwały pod głosowanie i stwierdził, iż został on przyjęty głosami: „za” – 15 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymał się” – 0 radnych.

Radni głosowali poprzez podniesienie ręki oraz za pomocą systemu elektronicznego – wydruk głosowania stanowi załącznik nr 42 do głosowania.

Ad. VI. Interpelacje i zapytania radnych.

Głos zabrał radny Kazimierz Wolanin, który powiedział, iż rozmawiał z mieszkańcami SDOO Nowy Lubliniec, którzy zgłaszają problem kanalizacji, której nie ma.

Odpowiadając Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż temat ma długą brodę, dokumentacja na przyłącza kanalizacji jest robiona sukcesywnie. Mówca dodał, iż temat już był wcześniej zgłaszany przez radną Barbarę Dragan.

Radna Barbara Dragan także poruszyła temat konieczności budowy kanalizacji na SDOO w Nowym Lublińcu.

Kolejno głos zabrał radny Michał Świtalski który zapytał o temat boiska za budynkiem OSP Cieszanów. Radny poprosił o informację, ile do tej pory zostało przeznaczonych środków na tą inwestycję.

Odnosząc się do powyższego Zdzisław Zadworny powiedział, iż została podjęta uchwała o konsultacjach społecznych i temat można poddać pod konsultacje z mieszkańcami, którzy wypowiedzą się czy boisko za budynkiem OSP Cieszanów jest potrzebne.

Następnie głos zabrał radny Wiesław Kossak, który zgłosił następujące tematy:

1. odnosząc się do uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego i zapisu § 1 ust. 3, który dotyczy pomocy rzeczowej w postaci dokumentacji technicznej na wykonanie zadania pod nazwą przebudowa drogi wojewódzkiej Jarosław –Bełżec poprzez budowę chodnika zapytał czy w dokumentacji zawarta jest wycinka drzew oraz przesunięcie przejścia dla pieszych,
2. odnosząc się do uchwały w sprawie ustalenia cen i opłat, zwolnień oraz ulg w cenach za usługi przewozowe w zakresie lokalnego transportu zbiorowego świadczone przez Zakład Obsługi Gminy Sp. z o.o. w Cieszanowie powiedział, iż rodzice uczniów zwracają uwagę, że 60 zł za bilet miesięczny dla ucznia to dla rodziny duży koszt, zwłaszcza gdzie ta rodzina jest wielodzietna, a teraz po podwyżce 70 zł to będzie większy koszt,
3. konieczność naprawy nawierzchni na ulicy Leśnej, gdyż na odcinku dwóch łuków asfalt jest popękany i należałoby ten odcinek poszerzyć.

Burmistrz Zdzisław Zadworny odpowiadając na powyższe powiedział, iż umowa na dokumentację na zadania, o których mowa w uchwale w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Województwa Podkarpackiego została zerwana, gdyż wykonawca nie wykonał jej w terminie i będzie ona odkupiona, więc po wykupieniu będzie wiadomo co znajduje się w dokumentacji. Kontynuując Burmistrz powiedział, iż zarządcą drogi na ulicy Leśnej jest Powiat Lubaczowski, a przed wyborami kandydaci na radnych Rady Powiatu w Lubaczowie obiecywali dużo, na przykład poszerzenie tej drogi, więc trzeba dać im się wykazać. Odnośnie dowożenia uczniów do szkół mówca powiedział, iż gminę obowiązują przepisy prawa i bezpłatnie dowożeni są uczniowie, o których mówi ustawa. Pozostali uczniowie, których nie obejmuje bezpłatne dowożenie muszą bilet wykupić.

Kolejno radna Barbara Dragan zgłosiła konieczność uprzątnięcia zakrzaczenia na wysokości skrzyżowania ulicy Leśnej z drogą „koło Kociołka”, gdyż jest tam słaba widoczność.

Burmistrz powiedział, iż teren będzie uprzątnięty.

Ad. VII. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. VII. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady Adam Zaborniak zwracając się do radnych powiedział o konieczności odbierania poczty e-mail i przesyłania potwierdzenia odbioru wiadomości.

Głos zabrał radny Ryszard Wilusz, który podziękował Radzie oraz Burmistrzowi za udzielone wsparcie podczas przebudowy drogi na Armii Krajowej.

Głos zabrał Władysław Gumieniak podsołtys wsi Doliny, który poprosił o interwencję odnośnie szpitala w Lubaczowie, gdyż jest epidemia, dużo dzieci jest w szpitalu, które leżą także na korytarzach, nie ma opatrunków, rodzice sami muszą je kupować.

Odpowiadając Burmistrz Zdzisław Zadworny powiedział, iż w szpitalu jest problem, gdyż szpital nie brał kredytu, ale nie płacił dostawcom, którzy teraz najprawdopodobniej przestali dostarczać towar. Burmistrz powiedział, iż na spotkaniu Rady SP ZOZ poruszy ten temat.

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Marian Ciepły, który zapytał czy jeżeli konserwator zabytków uznał, że ogrodzenie cmentarza nie jest zabytkiem, to czy gmina może udzielić dofinansowania do budowy ogrodzenia.

Odpowiadając Burmistrz powiedział, iż jeżeli ogrodzenie nie jest zabytkiem to gmina nie może dofinansować budowy ogrodzenia cmentarza.

Kolejno głos zabrał radny Michał Świtalski, który zgłosił konieczność remontu Pomnika 1000-lecia Państwa Polskiego, gdyż jego stan jest kiepski, a orzeł na pomniku nie ma korony. Mówca zwrócił uwagę także na konieczność remontu Pomnika Jana III Sobieskiego.

Odpowiadając Burmistrz powiedział, iż temat jest znany, Pomnik 1000-lecia Państwa Polskiego był już dwukrotnie remontowany, materiał z którego pomnik jest wykonany jest trudnym materiałem. Odnośnie Pomnika Jana III Sobieskiego mówca powiedział, iż podlega on nadzorowi konserwatora zabytków i materiały do wcześniejszego remontu były zalecone przez konserwatora i jak widać nie są to trwałe materiały. Burmistrz powiedział, iż pomniki będą odnowione.

Przewodniczący Rady Adam Zaborniak złożył zebranych życzenia noworoczne.

Ad. IX. Zakończenie obrad III Sesji Rady Miejskiej w Cieszanowie.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Cieszanowie Adam Zaborniak zamknął posiedzenie o godz. 14⁵⁵.

Protokołowała: Barbara Szymanowska

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Cieszanowie
Adam Zaborniak
Adam Zaborniak